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MUNICIPALITÀ 8 

Chiaiano - Marianella - Piscinola - Scampia 

Il Presidente 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA CONSILIARE DEL 12  SETTEMBRE 2022 

 

L’anno 2022, addì 12 del mese di Settembre, alle ore 10:30 si è riunito il Consiglio della Municipalità 8 

come da votazione della precedente seduta consiliare dell’8 settembre 2022 per la prosecuzione della 

trattazione del seguente argomento iscritto all’ordine del giorno: Problematiche del Campo Rom di Via 

Cupa Perillo e di Viale della Resistenza. 

 

Presiede il Presidente della Municipalità, Avv. Nicola Nardella. 

 

Assiste in qualità di Segretario il Direttore della Municipalità, Dott. Giuseppe Imperatore. 

 

Il Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 11:12 e invita il Segretario a procedere all’appello nominale 

dei presenti. 

 
ANDREOZZI LUIGI A  LOFFREDO CARMINE P 
BOTTONE SALVATORE P  MARINO MARIA ROSARIA A 
CORRADO ALESSANDRO P  MARTELLI ALESSIA P 
DE VITO AMLETO A  MINCIONE PATRIZIA P 

DI CLEMENTE VINCENZO P  MUSELLA SALVATORE P 
DI DONATO LUISA A  PASSARO SALVATORE P 

DI GIACOMO SALVATORE A  POLVERINO VINCENZO A 
DI GUIDA PASQUALE A  RANNO ROSARIO P 
DI VAIO STEFANO P  RIZZO PASQUALE P 

DISTINTO ANNA P  RUGGIERO FRANCESCO A 
ESPOSITO GIUSEPPE A  RUSCIANO GERARDO A 
ESPOSITO SALVATORE P  RUSCIANO ROSA P 
FRANCO GIAN LUCA P  SALZANO RAFFAELE P 

FRONCILLO RITA A  SCHIANO TOMMASO A 
GRASSO ANTONIO A  SCHIATTARELLA MAURO P 

 

Presenti n. 17 Consiglieri, la seduta è validamente costituita. 

 

Nomina scrutatori: Cons.ri Di Vaio, Martelli e Passaro. 

 

Il Presidente informa che si va in prosecuzione della seduta dell’8 settembre e dà la parola ai Consiglieri 

che hanno chiesto di intervenire. 

 

11:15 Entra il Cons. De Vito. 

 

11:16 Consigliere Di Vaio  

Relativamente al censimento realizzato nel Campo Rom di Via Cupa Perillo, chiede se quello dell’agosto 

2021 sia l’ultimo o ve ne siano altri più recenti. 

Chiede perché alla riunione della Commissione comunale all’Ambiente in cui si è discusso del Campo 

Rom non sia stato invitato il Presidente della Municipalità 8. Ritiene che il mancato invito costituisca un 

fatto grave. 
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Rende noto che in un articolo pubblicato dal quotidiano “Cronache di Napoli” si parla di un piano di 

integrazione per i Rom contestuale all’abbattimento di una parte del Lotto P, come peraltro affermato 

dall’Assessore Mancuso nella seduta consiliare del 29 luglio.  

In caso di abbattimento del Lotto P, chiede di sapere a quale censimento si debba fare riferimento, 

considerato che la popolazione del complesso edilizio è aumentata negli ultimi anni. Sottolinea che 

sarebbe difficile convincere i residenti del Lotto P a integrarsi con i Rom, viste le tante problematiche 

causate dalla vicina presenza del Campo. 

Al Presidente Nardella chiede di alzare la voce e di informarsi meglio, poiché al momento è isolato dalle 

scelte politiche comunali e ha bisogno del sostegno del Consiglio Municipale. 

Invita a fissare un incontro con la comunità Rom e con gli abitanti del Lotto P per capire se il processo di 

integrazione si possa attuare. Il Campo è presente in Via Cupa Perillo da 47 anni, e al suo interno non ci 

sono più soltanto comunità serbe, rumene e di altre nazionalità, ma anche cittadini italiani e napoletani a 

tutti gli effetti, i quali rivendicano, come tali, i loro diritti. 

Rivolgendosi al Consigliere Passaro, comunica che l’unico soggetto competente sulla vicenda Rom e 

sulle questioni sanitarie è il Sindaco, a cui si può chiedere lo sgombero immediato. Ma lo sgombero deve 

essere accompagnato da una sistemazione per gli abitanti del Campo, che sono persone. 

Si sofferma sulla situazione della Virtus Piscinola, rappresentando la necessità che le società sportive 

stiano fuori dalla politica. 

In ultimo, dichiara che la scuola “Tasso” di Piscinola è impraticabile per l’erba alta. 

 

11:30 Entrano i Cons.ri Polverino e Ruggiero. 

 

11:31 Consigliere Di Clemente 

Se i Rom di Scampia – dichiara – sono oramai cittadini italiani, devono essere trattati come tali.  

Per quanto riguarda il Lotto P, sostiene che da vent’anni si parla del suo abbattimento, ma non è mai stato 

fatto nulla. 

Sottolinea la necessità di sgomberare e bonificare l’area del Campo Rom, ma senza trasferire gli abitanti 

del Campo nel Lotto P. 

Legge un documento prodotto della Commissione comunale all’Ambiente, da cui emerge che sono stati 

stanziati 7 milioni di euro per la rimozione dei rifiuti accumulatisi nell’area del Campo Rom vicina 

all’istituto scolastico “Galileo Ferraris”. Una decisione presa senza alcun coinvolgimento della 

Municipalità 8. È l’ora di agire – conclude –; non possiamo più essere presi per i fondelli. 

 

11:38 Il Presidente si augura che ci sia stato un cortocircuito tra quanto accaduto in Commissione e 

quanto recepito dalla stampa.  

Sul mancato invito, informa di aver scritto una lettera al Presidente della Commissione, di aver sentito lo 

staff del Sindaco, l’Assessore al Decentramento e la Presidenza del Consiglio Comunale. Crede che la 

motivazione del mancato invito non sia associabile a un isolamento politico. 

Afferma che la vicenda dei 7 milioni di euro non è veritiera. Economicamente, c’è un tentativo di 

utilizzare 3 milioni di euro di sopravvenienze attive di Città Metropolitana. Inoltre, c’è un progetto per il 

recupero di fondi di emergenza Rom in capo al Prefetto e uno stanziamento di 250mila euro per liberare 

le piazzole dell’Asse Mediano. 

C’è la necessità – conclude – di attuare un progetto integrato che si prenda carico di una parte degli 

abitanti del Campo per soluzioni abitative e lavorative. Nel contempo, il Lotto P deve essere rigenerato, 

quindi abbattuto e ricostruito. 

 

11:40 Entra il Cons.re Di Giacomo. 

  

11:45 Consigliere Passaro 

Ribadisce che il Campo Rom deve essere sgomberato subito per ragioni di sicurezza pubblica e per 

motivi igienico-sanitari, che stanno causando un disastro ambientale. 

Le problematiche del Lotto P – sottolinea – devono essere tenute separate dalla vicenda del Campo Rom. 

E bisogna tener conto dell’aumento delle malattie tumorali nella zona. 
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Chiede che il censimento effettuato nel Campo Rom nell’agosto del 2021 non venga messo in 

discussione. 

I cadaveri delle persone morte nel Campo – si chiede – dove stanno? E chi ha concesso le residenze?  

Il Lotto P – aggiunge – va inserito nelle compensazioni ambientali, al pari di quanto fatto per la discarica 

di Chiaiano. Nel Lotto, tra l’altro, c’è presenza di amianto. 

Propone di portare le personalità politiche e istituzionali sul posto per far constatare lo stato insalubre 

esistente. Dobbiamo arrivare al dunque – conclude – perché sulla vicenda si sta procedendo con eccessiva 

lentezza; facciamo attenzione, altrimenti qualcuno si farà male. 

 

11:45 Entra il Cons. Esposito Giuseppe. 

  

11.53 Consigliere Loffredo 

Chiede al Presidente un riscontro scritto sul problema della sicurezza stradale nel rione Monterosa, 

sollevato durante la seduta consiliare dell’8 settembre. 

 

11:54 Consigliere Ranno 

Chiede l’attivazione di un presidio h 24 davanti al Campo Rom, per impedire sversamenti abusivi di 

rifiuti. 

Sottolinea che bisogna agire con intransigenza. I Rom sono diversi per cultura, e l’integrazione è un 

processo lungo. Occorre sgomberare il Campo e trovare una collocazione provvisoria ai suoi abitanti.  

 

12:00 Esce il Cons.re Rizzo. 

 

12:00 Consigliere Ruggiero 

Quando nella nostra Municipalità le cose non funzionano – dichiara –, la colpa è del “padre di famiglia”: 

il Presidente. 

Dopo 47 anni di parole sul Campo Rom – afferma – occorre puntare alle certezze. Sulla vicenda va 

convocata una seduta del Consiglio Comunale e va chiesto un incontro con il Prefetto. La posizione della 

Municipalità 8 deve essere chiara. Come opposizione – chiarisce – miriamo a due obiettivi fondamentali: 

1) sgombero del Campo e nuova sistemazione per i suoi abitanti; 2) risoluzione dei problemi del Lotto P, 

per ridare dignità ai cittadini e difendere il loro diritto alla casa. 

Sostiene che sulla vicenda si è perso troppo tempo e che bisogna puntare con decisione alla tutela della 

salute, alla difesa dei diritti e alla lotta alle illegalità. 

 

12.11 Consigliere Polverino 

Afferma che bisogna procedere con lo sgombero ad horas del Campo. 

Con riferimento alla sorveglianza h 24 suggerita dal Consigliere Ranno, ricorda che in passato è stato 

istituito un presidio dell’Esercito che non ha avuto effetto, perché gli sversamenti dei rifiuti sono 

proseguiti. 

Parlare di integrazione è cosa complessa: si dichiara favorevole alla riqualificazione del Lotto P, ma nel 

complesso edilizio non bisogna portarci i Rom. 

Denuncia che nell’area c’è un grave problema di salute pubblica per l’alta incidenza tumorale e chiede un 

confronto pubblico a vari livelli: Comune, Regione, Prefettura, Ministero. 

Chiede al Presidente di esplicitare la propria posizione: è favorevole a uno sgombero ad horas oppure no? 

Ogni sera nella zona si verificano incendi. 

Vanno invitati in Consiglio gli studenti del “Galileo Ferraris”, ai quali va fatta sentire la vicinanza della 

Municipalità. 

Si chiede, infine, come arrivi la corrente elettrica nel Campo. 

 

12.19 Consigliere De Vito 

Sostiene che il problema del Campo Rom è molto delicato e serio e richiede una risoluzione urgente, 

vista, soprattutto, la tossicità dei luoghi. Perché nessuno fa niente per evitare i roghi tossici? È necessario 

coinvolgere anche i Sindaci dei Comuni limitrofi, come da esempio il Sindaco di Mugnano. 

Occorrono controlli più serrati. Va istituito un presidio fisso delle forze dell’ordine. 
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Non ritiene giusto che gli abitanti del Campo Rom non paghino le tasse al pari dei cittadini di Scampia. 

12:20 Esce il Cons.re Loffredo. 

 

12:21 Entra la Cons.ra Froncillo. 

 

12:26 Consigliere Esposito Salvatore 

Propone di elaborare un documento da inviare all’Amministrazione per l’attivazione immediata della 

sorveglianza sul Campo Rom. 

Contemporaneamente, occorre puntare all’integrazione e ai miglioramenti per il Lotto P. 

 

12:28 Consigliere Polverino 

Informa che il verbale della seduta consiliare del 29 luglio u.s. con l’intervento dell’Assessore Mancuso è 

stato recuperato. Ma ribadisce che vuole conoscere la posizione precisa del Presidente sulla questione. 

 

12:30 Esce il Cons.re Ruggiero. 

 

12:30 Il Presidente dichiara che da quanto appreso nei tavoli a cui ha partecipato, non è mai emerso che i 

Rom debbano essere sistemati nel Lotto P. 

Sottolinea che si è alla ricerca di fondi per effettuare lo sgombero, che è un intervento complicato e 

costoso; anche il Prefetto si sta attivando in tal senso. Lo sgombero ad horas – dichiara – non è possibile. 

 

12:35 Entra il Cons.re Schiano e esce il Cons.re Musella. 

 

12:36 Consigliere Di Clemente 

Se i Rom sono cittadini italiani – sostiene –, vanno sgomberati come cittadini italiani. 

 

12:37 Esce il Cons.re Di Clemente. 

 

12:37 Consigliere Di Vaio 

Legge la dichiarazione a verbale dell’Assessore Mancuso in occasione della seduta consiliare del 29 

luglio: «Per quanto riguarda Via Cupa Perillo, un primo intervento prevedeva un insediamento abitativo 

per le famiglie di due complessi edilizi e del campo Rom. Tale progetto è stato bocciato dall’Europa in 

quanto non era possibile realizzare degli insediamenti monoetnici. Con i fondi del Pnrr si sono 

recuperati 8 milioni di euro per la realizzazione di un insediamento provvisorio per le famiglie che 

attualmente si trovano nel campo Rom, nel Lotto P e nelle cosiddette “Case dei Puffi”. Inoltre, si stanno 

trovando le risorse per effettuare carotaggi e controlli nell’area del campo Rom, con asportazione dei 

rifiuti e bonifiche». Ritiene, pertanto, che il Presidente sia stato isolato politicamente. 

Chiede all’Aula di produrre subito un documento che tenga separate le problematiche: da un lato 

l’abbattimento, la ricostruzione e l’eliminazione dell’amianto nel Lotto P; dall’altro lo sgombero 

immediato del Campo Rom e la riallocazione dei suoi abitanti. 

 

12:40 Esce il Cons.re De Vito. 

 

12.48 Consigliere Giuseppe Esposito 

Afferma di non condividere l’ipotesi di uno sgombero coatto del Campo Rom e si dichiara contrario alla 

realizzazione di villaggi “monoetnia”. 

Il 27 settembre – afferma – incontreremo la Vicesindaco Lieto: sarà un’occasione per parlare sia del Lotto 

P che del Campo Rom. 

 

12:56 Il Presidente informa che sul tema che si sta affrontando è stato diffuso l’8 settembre un 

comunicato stampa relativo alla riunione della Commissione Ambiente; dallo stesso si evince che il primo 

passo da attuare è la rimozione dei rifiuti accumulatisi, con un fondo di 7 milioni di euro che consenta la 

liberazione delle piazzole; successivamente sarà valutato il grado di inquinamento dei suoli dell’area, per 

poi procedere con le bonifiche; all’interno della progettazione integrata rientra anche la demolizione del 
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Lotto P, soggetto a inquinamento da amianto, e la sua sostituzione con fabbricati ecosostenibili, per i 

quali si può contare su fondi provenienti dalla Città Metropolitana e dalla Presidenza del Consiglio dei 

Ministri.  

Non emerge da questo comunicato, quindi, che i Rom andranno nel Lotto P.  

Dalla riunione sono emerse, altresì, le necessità di una progettazione integrata degli interventi e di una 

sorveglianza dell’area. 

 

13:00 Esce la Cons.ra Martelli. 

 

13:00 Consigliera Froncillo 

Ricorda che durante l’incontro con l’Assessore Mancuso aveva chiesto di sapere i motivi della mancata 

rimozione dei rifiuti presenti nell’area del Campo Rom, ma non ha avuto risposta. 

Ribadisce che gradirebbe conoscere la posizione della Municipalità 8 sul problema. 

Chiede come mai sono state sgomberate intere famiglie italiane che avevano costruito case abusive con i 

loro sacrifici, mentre ai cittadini del Campo Rom, riconosciuti come italiani, non si applicano le stesse 

regole e leggi. 

Si dichiara contraria a uno sgombero coatto e favorevole a uno spostamento immediato del Campo, in 

modo da risolvere subito l’emergenza sanitaria nella zona e avviare la bonifica. Sostiene la necessità di 

predisporre e votare subito un documento in tal senso, da consegnare alla Vicesindaco Lieto. 

Chiede che la seduta venga sospesa per la redazione del documento. 

 

13.09 Consigliere Bottone 

Oltre a parlare di bonifica – dichiara –, è necessario capire dove saranno sistemati i Rom. 

Propone di recarsi dal Sindaco insieme ai cittadini del quartiere per discutere della problematica. 

Sostiene che lo sgombero può essere deciso dal Ministero dell’Interno: al Sindaco spetta solo la 

responsabilità della salute. 

 

13:19 Consigliere Corrado 

Afferma che è necessario, come asserito dal Cons.re Di Vaio, tenere separata la questione del Lotto P da 

quella del Campo Rom.  

Reputa necessario non parlare di sgombero, ma di “dislocazione” del Campo Rom, per consentire le 

bonifiche.  

 

13:22 Consigliera Rusciano 

Si dice d’accordo con l’ipotesi di uno sgombero non coatto. 

Sottolinea che è vergognoso che i cittadini del Lotto P possano essere considerati “di serie B”. 

 

13:23 Escono i Cons.ri Polverino e Rusciano Rosa. 

 

13.24 Consigliere Schiattarella 

Dichiara che l’abbattimento delle Vele, il Lotto P e il Campo Rom sono le tre priorità sulle quali si sta 

lavorando con l’Amministrazione. Il Sindaco – dichiara – è attento alla nostra Municipalità. Il lavoro è 

complicato, ma pian piano si sta cercando di portarlo a compimento, tenendo conto della priorità assoluta 

della salute. 

 

13:32 Consigliere Franco 

Si dice favorevole allo sgombero immediato, con dislocazione dei Rom in un’area esterna alla 

Municipalità, anche per spezzare i legami e i contatti illeciti che si sono creati sul territorio. 

Si dichiara d’accordo sull’istituzione di un presidio, ma non con l’Esercito. 

 

13:37 Consigliera Froncillo 

Ricorda al Cons.re Franco che i partiti dell’opposizione hanno governato per 10 anni senza mai trovare 

alcuna soluzione per i Rom, anzi i fondi stanziati sono stati sempre rimandati indietro. Il Sindaco 
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Manfredi e la sua Giunta, invece, stanno affrontando in modo continuativo il problema anche con tavoli 

permanenti.  

Informa l’Aula che il documento è stato abbozzato, e pertanto chiede al Presidente di sospendere per 

qualche minuto la seduta al fine di perfezionare l’atto. 

 

13:41 Il Presidente chiede ai Consiglieri presenti di votare per alzata di mano la sospensione temporanea 

della seduta.  

 

La sospensione viene approvata all’unanimità. Il Consiglio viene sospeso. 

 

13:52 Il Presidente dichiara riaperta la seduta e invita il Segretario a procedere all’appello nominale dei 

presenti. 

 
ANDREOZZI LUIGI A  LOFFREDO CARMINE A 

BOTTONE SALVATORE P  MARINO MARIA ROSARIA A 

CORRADO ALESSANDRO P  MARTELLI ALESSIA P 

DE VITO AMLETO A  MINCIONE PATRIZIA P 

DI CLEMENTE VINCENZO A  MUSELLA SALVATORE A 

DI DONATO LUISA A  PASSARO SALVATORE P 

DI GIACOMO SALVATORE P  POLVERINO VINCENZO A 

DI GUIDA PASQUALE A  RANNO ROSARIO P 

DI VAIO STEFANO P  RIZZO PASQUALE A 

DISTINTO ANNA P  RUGGIERO FRANCESCO A 

ESPOSITO GIUSEPPE P  RUSCIANO GERARDO A 

ESPOSITO SALVATORE P  RUSCIANO ROSA A 

FRANCO GIAN LUCA P  SALZANO RAFFAELE P 

FRONCILLO RITA P  SCHIANO TOMMASO P 

GRASSO ANTONIO A  SCHIATTARELLA MAURO P 

 

Presenti n. 16 Consiglieri, la seduta è validamente costituita. 

 

Sono nominati scrutatori i Consiglieri Franco, Ranno e Martelli. 

 

13:54 Il Presidente chiede al Cons.re Esposito Giuseppe di dare lettura del documento elaborato. 

 

13:54 Il Cons.re Esposito Giuseppe legge il documento: 

 
Oggetto: Campo Rom di Scampia. 
 
Premesso che l’Amministrazione Comunale ha reperito fondi economici per circa 7 milioni di 

euro per la bonifica dell’area adiacente al campo Rom di Via Cupa Perillo e i fondi del PNRR 
per la realizzazione di insediamenti provvisori; 
 
Considerato che in Via Cupa Perillo c’è un campo Rom dove abitano 75 nuclei familiari per un 

totale di 322 persone; 
 
Tenuto conto che in prossimità del suddetto campo Rom ci sono nuclei abitativi che subiscono 

i danni causati dai roghi tossici; 
 
Visto che vi è anche un’incidenza tumorale che investe le famiglie che abitano in tutta l’area 

circostante a Via Cupa Perillo; 
 

SI CHIEDE 
 

di dislocare in tempi brevi e in una zona diversa dall’attuale gli abitanti del campo Rom di Via 
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Cupa Perillo, che garantisca una migliore condizione igienico-sanitaria; 
 
 

SI CHIEDE ALTRESÌ 
 

di differenziare il piano di abbattimento e ricostruzione del Lotto P dallo spostamento in altro 
luogo degli abitanti del campo Rom; 
 

SI CHIEDE INFINE 
 

di predisporre una sorveglianza continua nell’area di Via Cupa Perillo con poteri di intervento da 
parte delle Forze dell’Ordine impiegate, poiché l’Esercito impegnato fino ad oggi non ha avuto 
l’esito sperato. 
 
 

13:57 Consigliere Passaro  

Chiede di integrare il documento citando espressamente il Piano nazionale di Protezione civile Campi 

Flegrei: la progettazione per l’apertura degli svincoli dell’Asse Mediano è stata predisposta proprio in 

virtù dell’attuazione dell’evacuazione della popolazione in caso di eruzione del Vesuvio e di terremoto.  

 

13:58 Consigliere Di Vaio  

Precisa che se nel documento viene menzionato il Piano, allora è necessario richiedere lo sgombero 

immediato del Campo: in sostanza, se arriva un terremoto, non si potrebbe fuggire a causa della presenza 

dei Rom. 

 

13:58 Consigliere Passaro 

Fa notare che il quartiere di Scampia è nel Piano di evacuazione e ribadisce che sarebbe un grave errore 

non inserire la questione nel documento.  

 

13:59 Consigliera Froncillo 

Precisa che il documento elaborato serve per avviare le attività: se si cita il Piano di evacuazione, allora 

bisogna richiedere lo sgombero coatto del Campo. 

 

Il Presidente propone di mettere in votazione il documento per appello nominale. 

 

14:00 Consigliere Corrado / Dichiarazione di voto 

Annuncia il proprio voto favorevole, ma propone di riflettere sull’integrazione proposta dal Cons.re 

Passaro, che potrebbe fortificare il documento. 

 

14:01 Consigliere Franco / Dichiarazione di voto 

Annuncia il proprio voto contrario, in quanto è preferibile uno sgombero immediato del Campo. 

 

14:01 Consigliere Passaro / Dichiarazione di voto  

Annuncia il proprio voto contrario affermando che l’Aula vuole omettere di indicare nel documento che 

l’area in cui si trova il Campo Rom rientra fra quelle del Piano di evacuazione dei Campi Flegrei. 

 

14:02 Consigliere Ranno / Dichiarazione di voto 

Si dice favorevole al documento, ma richiede di inserire l’integrazione di Passaro. 

 

14:02 Il Presidente precisa che lo strumento per fare le integrazioni è l’emendamento. 

 

In Aula si accende un dibattito molto acceso. 

 

14:05 Il Presidente invita il Segretario a procedere all’appello nominale dei presenti e alla contestuale 

votazione per l’approvazione del documento. 
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ANDREOZZI LUIGI A  LOFFREDO CARMINE A 

BOTTONE SALVATORE F  MARINO MARIA ROSARIA A 

CORRADO ALESSANDRO F  MARTELLI ALESSIA F 

DE VITO AMLETO A  MINCIONE PATRIZIA F 

DI CLEMENTE VINCENZO A  MUSELLA SALVATORE A 

DI DONATO LUISA A  PASSARO SALVATORE C 

DI GIACOMO SALVATORE F  POLVERINO VINCENZO A 

DI GUIDA PASQUALE A  RANNO ROSARIO F 

DI VAIO STEFANO F  RIZZO PASQUALE A 

DISTINTO ANNA F  RUGGIERO FRANCESCO A 

ESPOSITO GIUSEPPE F  RUSCIANO GERARDO A 

ESPOSITO SALVATORE F  RUSCIANO ROSA A 

FRANCO GIAN LUCA C  SALZANO RAFFAELE F 

FRONCILLO RITA F  SCHIANO TOMMASO F 

GRASSO ANTONIO A  SCHIATTARELLA MAURO F 

 

Presenti n. 16 Consiglieri. 

Esiti della votazione: favorevoli 14, contrari 2 (Cons.ri Franco e Passaro), astenuti 0. 

Il documento viene approvato a maggioranza. 

 

14:08 Consigliera Froncillo  

Dichiara che l’adozione del documento è un passo in avanti nella risoluzione della problematica Campo 

Rom. 

 

14:09 Consigliere Passaro 

Con veemenza, fa notare che gli è stato negato di inserire nel documento la delicatissima questione 

relativa al Piano di evacuazione.  

Annuncia che informerà dell’accaduto il Prefetto e il Sindaco. 

 

14:12 Il Presidente dichiara conclusa la seduta. 

 

 

Del che è verbale. 

 

 

  Il Segretario                                                         Il Presidente 

  Dott. Giuseppe Imperatore                                    Avv. Nicola Nardella   

  


